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Abstract

Dans ce document, le plan préliminaire détaillé du concept sera présenté. Sachant que trois
prototypes devront étre effectués, une liste de matériel pour ces derniers sera présentée, suivie
par un plan d’essai pour le premier prototypage justifiant les essais et montrant les méthodes
utilisées.

1. Introduction:

La pensée conceptuelle est une approche pour résoudre les problémes de conception a 1'aide d'un
processus itératif qui inclut le prototypage et les tests. Une partie trés importante pour la réussite
de ce processus est le développement d’un plan et calendrier de projet. Nous allons présenter
notre premier plan détaillé et une liste de risques importants. Nous allons aussi faire un plan de
colits pour nos trois prototypes et on va s’assurer que tous les matériels qu’on aura besoin
d’utiliser seront mentionnés.

2. Dessin de conception:

Schéma 1: Vue de face de I’abris



Schéma 2: Vue de coté

La hauteur du toit est & optimiser dans ce livrable. Un angle satisfaisant pour faciliter le nettoyage de la
ige doit étre trouvé pour ensuite appliquer le théoréme de Pythagore pour trouver la hauteur.

Schéma 3: Vue de coté avec le toit ouvert et le systeme d’ouverture
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Schéma 4: Systéme de sécurisation

Une piéce métallique soudée sur le haut et une autre sur la porte gauche et s'étend jusqu'a la porte droite
ou le cadenas est placé.




Schéma 5: Méthode d'assemblage

Schéma 6: roues avec freinage

La dimension des roues est basée sur des estimations qui pourront étre modifiées pour supporter le poids
final de I'abri en cas de changements.

3. Liste de risques + plan de contingence

e Notre plan A peut ne pas étre approuvé par les assistants d'enseignements. Dans ce cas,
nous avons un plan B et un plan C a proposer.

e Notre budget pour le plan A peut-étre insuffisant. Dans ce cas, notre plan B est moins
colteux et le plan C encore plus moins coliteux.

e Les roux sont censés contenir et déplacer at least 200 kilogrammes, par contre si ce n’est
pas le cas, on pourrait réduire le poids des matériaux et méme changer certains matériaux
lourds comme le fer pour le remplacer avec le bois, 1'aluminium...

e Risque les pompes(vérin) ne fonctionne pas dans ce cas on utilisera deux poignées en C

o Les matériaux ne résistent pas aux températures. Dans ce cas on pourrait les renforcer
avec du téflon.

4. Colt des prototypes

En utilisant Excel, nous avons créé des tableaux pour démontrer les cofts estimé de nos
prototypes.



Prototype 1
Equipement Prix
Onshape 0$ (logiciel)
Piece de bois 0$ (autours de la maison)
Cadenat en acier 0$ (autours de la maison)
Piéce en acier métalique |0S$
Recherche 0$
Tableau 1 : Plan de cofit pour le prototype 1
Prototype 2
Equipement Prix
Résine 39S / 500ml
Récipient quelconque [0S
Vis 8S /100 pcs
Equerre (joint 90°) 165/12
Morceaux de bois MakerLab

Tableau 2 : Plan de cott pour le prototype 2

Prototype 3

Equipement

Prix

Plaque d'acier inoxydable (22,475/plaque de 12'x24'

Plaque d'alumium

17,785/plaque de 8"x12"

Cadenas de bonne taille

22,005

Petit vérins hydroliques

21,99S/chaque

Tableau 3 : Plan de colt pour le prototype 3




5. Plan d’essai pour le prototypage :

5.1.Pourquoi est-ce qu’on fait cet essai ?

Dans ce premier prototype, des détails cruciaux a notre conception devront étre testés et
analysés. En effet, les matériaux devront se montrer satisfaisant et le design bien réfléchi. Cela
permettra de diminuer tout risque de défaut de matériel futur et d’éviter des mesures
insatisfaisantes.

5.2.Description des objectifs de I’essai

Quels sont les objectifs spécifiques de [’essai?

Cet essai permettra de visualiser le concept préliminaire et d’analyser ses mesures (poids,
résistance...). De plus, certains aspects comme le toit incliné devront étre testé par 1’équipe pour
optimiser le design ou méme changer d’idée.

Qu’est-ce qu’on peut apprendre ou communiquer exactement avec ce prototype ?

Ce prototype nous en apprendra davantage sur la fonctionnalité et la faisabilité du produit que
nous avons en téte. Il permettra aussi de mieux communiquer la vision que notre équipe a au
point de vue du fonctionnement quotidien.

Quels sont les types de résultats possibles?

Les résultats possibles sont satisfaisants ou insuffisants. Autrement dit, les essais seront choisis
pour avoir une possibilité de résultat réduite pour que nous les sachions directement. Par
exemple, pour I’essai du toit, les résultats seront satisfaisants si la neige glisse, mais insuffisants
autrement.

Comment est-ce que ces résultats vont aider a prendre des décisions ou choisir des concepts ?

Les concepts pour lesquels les essais ont un résultat satisfaisant seront conservés dans notre
conception. Notre équipe saura que les concepts pour lesquels les essais ont un résultat
insuffisant seront a améliorer. Ceci consiste a soit modifier le concept existant quand il est
question de dimension, matériaux ou de le remplacer compleétement dans d’autres scénarios.

Quels sont les criteres de succes ou d’échec de [’essai ?

L’essai est satisfaisant si le critére de conception est bien exécuté. Par exemple, si le matériel de
résine subit au froid/vent/neige du climat extérieur sans dommage, 1’essai est digne de succes. En
cas ou l'essai ne satisfait pas au critére de conception, que la résine revienne du climat
endommagée, I’essai est digne d'échec.



5.3.Qu’est-ce qu’on va faire et comment?

Décrivez le type de prototype (p. ex. ciblé ou compréhensif) et la raison de votre choix de ce type
de prototype.

Ce prototype est compréhensif puisqu’il nous permet de faire une premiére visualisation du
produit final. Ce prototype permet de faire I’essai de nos matériaux premiers et de . Ce prototype
ne fera pas ’essai des fonctionnalités plus précises, mais mettra quand méme au défi la
faisabilité et la résistance du produit.

Décrivez le processus d’essai avec assez de détails pour permettre a quelqu 'un d’autre que vous
de construire et d’essayer le prototype.

1.

Vérifier si le cadena s ouvre avant qu’il subisse du froid. Si c’est un succes, passer a la
prochaine étape.

Mettre le cadenas dehors dans un banc de neige et laisser pendant 4 heures.

A la fin du cadran, aller chercher le cadenas du banc de neige et essayer de 1’ouvrir. Si
c’est un succes, le résultat de 1’essai est satisfaisant.

Construire un prototype du produit sur Onshape avec les dimensions appropriées.
Sélectionner les matériaux adéquats pour chaque membre du produit.

Vérifier le poids total du produit et le convertir en kilogrammes si le poids est en livres.
Si le poids est moins que le poids maximum que les roues peuvent soutenir, 1’essai est
satisfaisant.

Qu’est-ce qui sera mesuré ?

Inclinaison du toit et fiabilité de cette pente contre la neige
Poids de I’abris
Poids du toit

Résistance des matériaux

Resistance du cadenas

Qu’est-ce qui sera observé et comment est-ce que se sera documenté ?

Pour I’ouverture du cadenas, tout obstacle a I’ouverture doit étre documente (neige prise,
force...). Ceci devra étre noter dans le rapport partager a 1’équipe.

Pour le poids, les résultats noter seront le poids du prototype, également noté¢ dans le
rapport.

Quels matériaux sont requis et quelle est [’estimation de leurs coiits approximatifs ?

Onshape
Cadenas en acier (maison)
Piece de matériel imperméable (tester 1’inclinaison de la pente)



Quel travail (p. ex. logiciel d’essai ou travail de construction ou de modélisation ou de
recherche) doit étre fait?

5.4.Comment est-ce que cela va se passer?

Combien de temps est-ce que [’essai va prendre et quelles sont les dépendances (c.-a-d. qu’est-
ce qui doit arriver avant de pouvoir faire [’essai)?

e Pour le cadenas et I’inclinaison pas de dépendance

e Pour ce qui en est du poids, les roues que nous allons choisir pour ce projet vont en
dépendre. Cet essai prendra le temps de construire le modele sur Onshape puisque le
résultat est disponible immédiatement.

Un diagramme de Gantt séparé peut étre préparé pour s assurer que l’essai suit bien le
calendrier ou plan global du projet ou peut étre défini comme faisant partie intégrale de ce
calendrier ou plan (p. ex. comme une sous-tdache).

B LivableE-C X | G comerbracke X | @ Lotde18éq: X | () CoustiRét X | (E) LiwableE-P X | @ DownloadAtt X | G larelsie-Gor X+ Protoyipe T X |+ v = X
€ > C & nttps//www.wrike.com/workspace htm?acc=4975842#path=folder8id=8480504678ic=timeline38id=719103118p=8301654288a=4975842850=108bso=... & U o H
Y Allactive tasks v By Predecessors v Expandall  Collapse all G M= Prototype 1 Snapshots :)
& Title Start date Due date Predecessors | - B
v Prototype 1 21/02/2022 27/02/2022
Test inclinaison de la ... 21/02/2022 23/02/2022 | T n de |
Onshape 21/02/2022 01/03/2022
Test résistance du ca... 23/02/2022 25/02/2022 Te
Add task
@ ModéleDePlants...docx A Showall X
— ¥ & = by 316 PM
um p kL [] D e . : - ﬁ n G 0 'I BI AfFO R 2/18/2022
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Quand est-ce que les résultats sont requis ? Et qu’est-ce qui dépend des résultats de cet essai
dans le plan du projet ?

Les résultats sont requis avant la planification du deuxiéme prototype pour que 1’équipe puisse planifier
les modifications a faire au plan. Ceci signifie que les résultats sont requis 3 jours avant la soumission du
livrable F. La construction du produit dépend de cet essai puisque les matériaux ainsi que la structure du
produit sont tester.

6. Conclusion

En conclusion, pour ce livrable on a été capable de faire un plan et colit de projet pour nos trois
prototypes qu’on va développer au cours de ce semestre. On a dressé une liste de risques reliés a
notre prototype et créé un premier plan d’essai de prototypage. Apres ¢a, nous allons développer
notre prototype et demander une rétroaction au client et aux utilisateurs potentiels afin de
pouvoir plus améliorer nos prototypes et plan final.
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